关于举办“青创北京”2024年 “挑战杯”首都大学生创业计划竞赛“揭榜挂帅”
专项赛的通知

各高等院校、中等专业学校团委：
拟在“青创北京”2024年“挑战杯”首都大学生创业计划竞赛主框架下引入“揭榜挂帅”机制，举办“青振京郊”乡村振兴专项赛、“青协发展”京津冀区域协同发展专项赛、“青智未来”新质生产力专项赛、“青绘京彩”文旅创意专项赛，现将有关事宜通知如下。
一、办赛理念
本届竞赛采取“政企发榜、竞争揭榜、开榜签约”的方式，面向各级政府、企事业单位、行业协会等公开征集榜单，在最大范围内征集和优选学生创业团队，由团队根据榜单要求与出题单位具体情况，提出具有可行性的创业计划方案，从而为“出榜者”与“揭榜者”搭建沟通交流、双向选择的平台，架构起政企校产学研深度融合的桥梁。
二、赛事内容（具体见专项赛榜单）
（1）“青振京郊”乡村振兴专项赛：落实市委“百村示范、千村振兴”工程部署，为解决北京“三农”发展的实际问题，聚焦城乡统筹、融合发展，结合科技强农、绿色发展。
（2）“青协发展”京津冀区域协同发展专项赛：围绕京津冀智慧城市治理、一体化交通网络、生态环境建设、产业协同发展等重点领域，结合疏解北京非首都功能、推动基本公共服务共建共享等主题。
（3）“青智未来”新质生产力专项赛：围绕新能源、新材料、先进制造、人工智能等战略性新兴产业，面向我国经济高质量发展、民生改善等重点领域的迫切需要，聚焦解决“卡脖子”技术难题和推动“高精尖”产业发展。
（4）“青绘京彩”文旅创意专项赛：立足激发文化与旅游产业创新创造活力，推进文化自信自强，鼓励首都学子根据发榜单位提出的需求，深入挖掘文化、旅游资源与价值，运用现代设计理念和科技手段，设计开发文化创意类产品或针对旅游产业发展提出具有可行性的创业计划方案。
三、参赛对象
普通高校学生：2024年6月1日以前正式注册的全日制非成人教育的各类普通高等学校在校专科生、本科生、硕士研究生（不含在职研究生）可参加。硕博连读生、直接攻读博士生若在2024年6月1日前未通过博士资格考试的，可以按硕士研究生学历申报作品；没有实行资格考试制度的学校，前两年可以按硕士研究生学历申报作品；本硕博连读生，按照四年、二年分别对应本、硕申报。博士研究生仅可作为项目团队成员参赛（不作项目负责人）、且人数不超过团队成员数量的30%。
职业院校学生：2024年6月1日以前正式注册的全日制职业教育本科、高职高专和中职中专在校学生。
注：参赛对象以个人或团队形式参赛均可，每个团队不超过10人，指导教师不超过3名，每个学校选送参加专项赛的作品不受限制，可以跨专业、跨校、跨地域组队，各成员须事先协商明确项目的申报单位（每件作品仅由1所高校推报）。
四、赛事进度安排
4月—5月上旬，参赛团队根据发榜单位要求，制定创业计划方案等内容，建议学生团队就相关方案内容与出题单位进行充分沟通联系。各高校竞赛组织协调机构要积极组织学生参赛，安排有关教师给予指导，为参赛团队提供保障，于2024年5月9日前（学生上传作品时间截至5月5日）完成作品资格审查，并报送系统。
注：所有作品需做好匿名处理工作，保证作品和附加材料中不能出现如作者姓名、指导教师姓名、所在学校名称及相关标志性景色、logo等信息。
5月中旬—5月下旬，组委会组织相关领域专家和出题方共同开展评选，评选出本届竞赛铜奖和银奖，并公布入围终评答辩的作品名单。
5月下旬—6月上旬，组织专家评审委员会通过线下现场答辩，评选出金奖作品。在金奖团队中，由出题方选出一个“擂主”团队进行签约挂帅，开展后期落地孵化，在“竞榜书”和出题方要求的基础上解决实际问题。

附件：
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